

Denumirea intervenției

Sustținerea investițiilor publice locale și a serviciilor comunitare

Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Această intervenție urmărește să remedieze lacunele din coordonarea și planificarea strategică a investițiilor publice locale, abordând deficitele de finanțare pentru dezvoltarea infrastructurii și a serviciilor comunitare esențiale. Acțiunile eligibile se concentrează pe multiple aspecte, inclusiv atenuarea depopulării, proiectarea și implementarea infrastructurii educaționale și a facilităților de agrement, modernizarea și dotarea clădirilor publice, integrarea echipamentelor IT în domeniile de dezvoltare rurală și altele. De asemenea, această intervenție se distinge prin promovarea proiectelor pilot centrate pe interacțiunea și implicarea copiilor și a persoanelor în vârstă în comunitate. Aceste proiecte inovatoare, cum ar fi atelierelor creative, programele de mentorat intergenerațional și evenimentele culturale, reprezintă o modalitate de a consolida coeziunea și integrarea socială în cadrul comunităților locale, contribuind la progresul teritorial și la îmbunătățirea vieții comunitare.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

- + Autoritati publice locale
 -

 + Asociații și fundații
 -

 + Parteneriat informal
 -

 + Unități de cult
 -

Acțiuni eligibile

- Infrastructură recreațională: crearea, modernizare/îmbunătățirea, amenajarea spațiilor publice de agrement/recreere pentru populația rurală;
- Implementarea proiectelor de construcție/modernizare/extindere/dotare a infrastructurii socio-educative și de agrement.
- Implementarea și integrarea echipamentelor IT și a softurilor în domeniile relevante de dezvoltare rurală (administrație, educație, mediu, social, economic, cultural etc.);
- Achiziționarea mașinilor, utilajelor și echipamentelor pentru serviciile publice locale din cadrul primăriilor*;
- Înființare/ renovarea de locuri de joacă pentru copii sau spații de recreere pentru copii și adulți;
- Activități de susținere a patrimoniului local material și imaterial, clasificat și neclasificat.
- Implementarea proiectelor pilot pentru comunitățile locale la nivel de UAT, centrate pe interacțiunea și implicarea copiilor și a persoanelor în vârstă. Aceste proiecte vor viza dezvoltarea unor activități recreative, educative sau culturale care să promoveze interacțiunea intergenerațională și implicarea activă a acestor grupuri în comunitate. Astfel de inițiative ar putea include ateliere creative, programe de mentorat intergenerațional, evenimente culturale sau activități sportive adaptate diferitelor categorii de vârstă, contribuind astfel la coeziunea și integrarea socială în cadrul comunității locale.

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli pentru producție și servicii generatoare de venit;
- nu sunt eligibile cheltuielile cu salariile, chiriile, comisioane, taxe, etc.
- cheltuieli privind închirierile de mașini, utilaje, echipamente sau clădiri;
- Se vor prelua cheltuielile neeligibile specificate în cadrul secțiunii "Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL,,

Criterii de eligibilitate

- Se vor prelua criteriile de eligibilitate specificate în cadrul secțiunii "Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL,,;
- *Demonstrarea înființării unui spațiu de joacă. Solicitanții care propun achiziționarea de mașini, utilaje și echipamente pentru serviciile publice locale trebuie să prezinte la finalul implementării proiectului dovada efectivă a înființării/renovării, unui spațiu de joacă în comunitatea locală. Această dovadă poate fi sub forma unei documentații fotografice, a unui raport detaliat sau a altor materiale care atestă realizarea și deschiderea spațiului de joacă, inclusiv implicarea și contribuția comunității locale în acest proces. (aici va fi implicată comunitatea locală respectiv: aceștia vor fi consultați cu privire la realizarea/ modernizarea/ renovarea parcului; pot participa voluntar la realizarea elementelor ce alcatuiesc parcul, respectiv pot contribui cu elemente de manufactura la amenajarea lui);
- Consultarea publicului privind tipul de investiție propus spre finanțare. Pentru celelalte tipuri de acțiuni, solicitanții vor consulta publicul cu privire la investițiile pe care aceștia le propun spre finanțare. Doar propunerile cu cele mai multe voturi vor fi eligibile spre a fi finanțate. Consultarea se va face prin formulare de tipul Google forms. Cerințele privind aceste consultări vor fi detaliat descrise în Ghidul solicitantului aferent intervenției.

Principii de selecție

- Se acordă prioritate proiectelor realizate în parteneriat;
- se acordă prioritate proiectelor cu impact major în comunitate;
- se acordă prioritate proiectelor ce includ inovarea socială clar justificată prin proiect cu rezultate măsurabile;
- se acordă prioritate proiectelor de investiții de minim 40% din valoarea totală a proiectului;
- Criteriile de selecție vor fi detaliate suplimentar în ghidul solicitantului.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului	<input checked="" type="checkbox"/> (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
	<input type="checkbox"/> (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
	<input type="checkbox"/> (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;
Rata sprijinului	Intensitatea sprijinului va fi de 100% și nu va depăși plafonul maxim stabilit per proiect în cadrul sesiunii respective.
Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)	Se permite solicitarea unui avans în conformitate cu prevederile naționale.
Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro	<ul style="list-style-type: none">• Minim 5.000 euro Valoarea maximă a sprijinului va fi stabilită în documentele de accesare și adaptată la sumele disponibile pe intervenție. .Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele rămase disponibile pe intervenție
Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS	<input checked="" type="checkbox"/> acțiunile sprijinite Prin acțiunile sprijinite, putem face o demarcare prin faptul că ne focalizăm pe inovație socială și educațională la nivel comunitar. Demarcarea față de alte programe poate veni prin accentul pus pe inițiativele care promovează colaborarea intergenerațională, sprijinirea grupurilor vulnerabile și crearea unor proiecte pilot care să integreze comunitatea în procese inovatoare de învățare și dezvoltare socială. Este important să evidențiem valorile specifice ale acestei inițiative în contextul comunității noastre, concentrându-ne pe schimbări sociale și educaționale de lungă durată.
	<input checked="" type="checkbox"/> obiectivele proiectelor Demarcare bazată pe obiectivele proiectelor vine prin identificarea unor rezultate clare și specifice care se diferențiază de alte programe sau inițiative. Cum ar fi dezvoltarea unor proiecte pilot în care copiii și bătrânii să se implice în activități educaționale sau sociale, accentul pe creșterea gradului de interacțiune și învățare reciprocă ar putea fi un aspect demn de evidențiat. Totodată, prin promovarea inovației sociale, putem concentra proiectele pe idei creative care rezolvă probleme sociale specifice din comunitate.
	<input checked="" type="checkbox"/> valoarea adăugată LEADER

Această intervenție, îmbinată cu tema unificatoare 'Inițiative pentru Progres Teritorial', aduce inovație prin proiecte-pilot, mobilizând autoritățile și ONG-urile pentru colaborare intergenerațională. Impactul social durabil și promovarea coeziunii în comunitate definesc valoarea adăugată LEADER.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a acestei intervenții în teritoriul GAL rezidă în extinderea accesului la servicii și infrastructură pentru populația rurală, generând un mediu comunitar mai inclusiv și diversificat prin optimizarea utilizării resurselor locale și atragerea de finanțări complementare pentru dezvoltarea infrastructurii și a serviciilor comunitare, prin colaborare între UAT-uri și entitățile relevante, pentru a îmbunătăți accesul și calitatea serviciilor publice de bază în comunitățile locale. Prin această inițiativă, se promovează interacțiunile între diverse grupuri de vârstă și se creează un cadru propice pentru dezvoltarea și implementarea unor proiecte-pilot, contribuind astfel la o coeziune socială și la progresul durabil în comunitate.

În termeni de impact generat care poate fi măsurat ca urmare a implementării proiectelor, avem ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructura.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Operațiunile inovative în context local, în cadrul unei astfel de intervenții, includ inițiative precum dezvoltarea și implementarea unor programe educaționale inovatoare pentru copii și tineri, crearea unor spații de recreere și educație comunitară sau organizarea unor proiecte pilot pentru integrarea socială a grupurilor vulnerabile. S-a avut în vedere aplicarea a două criterii de admisibilitate ce fac referire la susținerea proiectelor care propun acțiuni inovative.